



Какими бывают олимпиады и зачем в них участвовать?

Олимпиады школьников — это интеллектуальные соревнования, задания которых требуют нестандартного подхода к решению проблем и углубленных знаний по предмету.

Олимпиадные достижения дают право на льготы при поступлении в ведущие вузы страны. К тому же такие соревнования являются отличным способом развития таланта школьника, ведь задания олимпиад требуют глубоких знаний и творческого подхода. Тем не менее попробовать себя в олимпиадах может каждый, они не требуют сверхъестественных способностей. Все зависит от возможности и желания уделять время подготовке.

Всероссийская олимпиада школьников (ВсОШ)

Это главное интеллектуальное соревнование школьников страны. Олимпиада проходит по 24 предметам в четыре этапа. Дипломы ВсОШ дают право на поступление без экзаменов в любой вуз по специальности, соответствующей профилю олимпиады.

Как начать участвовать? — Обратиться к учителю или куратору олимпиадного движения в школе и написать первый этап.

Подробнее об этапах ВсОШ в Москве: <https://vsosh.cpm.ru>

Перечневые олимпиады

Олимпиады, входящие в Перечень министерства науки и высшего образования России, также дают льготы при поступлении в вузы. Конкретные преимущества зависят от уровня олимпиады и условий, которые устанавливает каждый вуз. Это может быть поступление без экзаменов, 100 баллов за ЕГЭ по соответствующему предмету, максимальный балл за дополнительное вступительное испытание или другие льготы. Перечневые олимпиады интересны разнообразием форматов и предметов: здесь можно попробовать себя, например, в дизайне, психологии или робототехнике.

Как начать участвовать? — Зарегистрироваться на сайте олимпиады осенью и написать отборочный этап.

В каких олимпиадах можно поучаствовать?

Московская олимпиада школьников — МОШ (<https://mos.olimpiada.ru/>)

Турнир имени М.В. Ломоносова (<http://turlom.olimpiada.ru/>)

«Высшая проба» (<https://olymp.hse.ru/mmo/>)

«Покори Воробьёвы горы!» (<https://pvg.mk.ru/>)

Олимпиада школьников СПбГУ (<https://olimpiada.spbu.ru/>)

Олимпиада «Курчатов» (<https://olimpiadakurchatov.ru/>)

И еще более 80 соревнований из Перечня!





Другие олимпиады

Прочие олимпиады не дают существенных льгот при поступлении в вузы, однако помогают раскрыть потенциал ученика, попробовать свои силы и найти интересное направление для достижения дальнейших успехов. Многие из них предлагают увлекательные и игровые форматы, например учебно-тренировочные чемпионаты ЦПМ или олимпиада «Музеи. Парки. Усадьбы!».

Участие в олимпиадах — возможность расширить кругозор и познакомиться с единомышленниками. Олимпиады позволяют углубить свои знания по любимому предмету, научиться мыслить широко и исполнить заветную мечту о поступлении.

Полезные ресурсы для подготовки к олимпиадам

[цпм.рф/](#) — координатор олимпиадного движения в Москве

[всош.цпм.рф](#) — сайт ВсОШ в Москве

[мош.цпм.рф](#) — Московская олимпиада школьников

[Olimpiada.ru](#) — официальная информация о более чем 800 олимпиадах

[апо.рф](#) — Ассоциация победителей олимпиад

[Олимпиадные сообщества ВКонтакте](#) — полезные материалы для подготовки и общего развития по интересующим предметам

